

## 中国排协积极运作男排国手赴海外联赛

## 着力提升国家队国际竞争力

本报记者 周 圆

在中国排球协会的积极推荐和运作下，中国男排主攻张景胤近日正式加盟波兰男排超级联赛格但斯克俱乐部，将参加波超本赛季余下赛事。至此，在今年新一期中国男排集训名单中，已有多达6人正在国外或已经官宣将赴国外打球。

波超与意超、俄超并称为当今世界男排三大顶级联赛。为开拓国际视野，提高国内潜力球员的技战术水平，全面提升国家队备战工作，中国排协积极与波兰方面沟通，最终促成了张景胤加盟格但斯克俱乐部，征战波超直到本赛季结束。这是中国排球协会向国外高水平联赛输送优秀运动员的

第一步。

23岁的张景胤成为波兰男排联赛历史上首位中国球员，波兰排协主席斯维德尔斯基表示，张景胤的加盟将促进波兰排球在中国市场的推广。波兰方面预计，张景胤首秀可能是在2月11日客场挑战卢布林或者在2月19日主场对阵扎维切勒。

本赛季波超联赛共有16支队伍参赛，共计30轮常规赛。截至4月2日，波超联赛已经进行了22轮，格但斯克少赛1场，以13胜8负积38分的成绩暂列第7，很有机会进入季后赛。目前球队中有德国二传坎帕、澳大利亚自由人佩里、阿根廷主攻马丁内兹等强力外援。在主攻位置上有5名球员，包括白俄罗斯的纳塞维奇、阿根廷的马

丁内兹两名外援，张景胤到队后将面临激烈的竞争。

作为中国男排头号主攻手，去年张景胤率领中国男排夺得亚洲杯冠军，并独揽最有价值球员和最佳主攻两项大奖。1月结束的2022-2023赛季中国男排超级联赛，张景胤帮助浙江男排获得季军，这是他们时隔19年重返联赛三甲，他获得最佳主攻和最受欢迎运动员两项荣誉。首次留洋就加盟世界顶级联赛，张景胤表示，他将抱着学习的态度，希望这次历练能收获成长。

与此同时，为培养年轻教练员的执教能力，学习世界顶级联赛的运营方式，并充分保障张景胤在波兰期间的训练及医疗康复，经与波兰方面协

商，中国排协将派一名教练员和一名康复师随同张景胤一起前往波兰。

除了张景胤，中国男排另一名主攻俞元泰也在此前加盟了卡塔尔男排联赛阿尔阿拉比俱乐部，身披6号球衣出战。阿尔阿拉比男排共25次夺得卡塔尔联赛冠军，也曾登顶亚冠杯，目前俞元泰已经抵达卡塔尔，可能在2月6日迎来联赛首秀。

目前还有接应江川，二传于垚辰，副攻彭世坤、王东宸4名国手正在日本联赛打球，二传刘濛也在积极准备出国打球。

接下来，中国排协计划继续选送国家队运动员到国外高水平联赛去锻炼、提高，提升中国男排球员的水平，进一步增强中国男排的国际竞争力。

## 竞赛圈

国际乒联最新世界排名  
国乒占据4项第一

**本报讯** 国际乒联日前公布了今年第5周的世界排名。中国选手在男单、女单、女双、混双4个项目上领跑，男双榜首被日本组合占据。

男单前10名本周没有变动，中国球员樊振东、马龙、王楚钦位列前三，梁靖崑位列第7位。WTT多哈支线赛冠军徐瑛彬的排名创下新高，他上升57位，来到第69位；本站赛事男单亚军周恺排名第30位，袁励岑排名第37位。林诗栋排名第38位，周启豪排名第40位，梁俨苧排名第46位，刘丁硕排名第49位。

女单前10名同样没有变动，中国队孙颖莎、陈梦、王曼昱、王艺迪牢牢占据前四，陈幸同列第7位。在

3站WTT系列赛中收获1冠1亚的范思琦来到第11名，距离第10位的韩莹仅有不到100分的差距。张瑞、钱天一、刘炜珊、蒯曼在结束3站WTT系列赛后，排名均有小幅度上升。何卓佳在支线赛夺冠后，排名也回到前50，位列第48位。

男双排名中，樊振东/王楚钦排名第3，是中国男双排名最高的组合，林高远/梁靖崑排名第7，林高远/周启豪排名第12。日本组合户上隼辅/宇田幸矢仍排名榜首。

女双排名中，孙颖莎/王曼昱继续排在榜首，张瑞/蒯曼继续排在第5位。

混双排名，王楚钦/孙颖莎稳居榜首，在2023年WTT支线赛多哈站夺得混双冠军的林诗栋/蒯曼排名第9位。

(徐泽藩)

## 中国男足3月赴新西兰进行热身赛

**本报讯** 中国足球协会2月1日表示，中国男足将于今年3月赴新西兰与新西兰国家队进行两场热身赛。目前中国男足主教练及球队集训安排尚未确定。

3月份为国际足联指定的国家队比赛窗口期，按照计划，中国队与新西兰队的首场比赛将在北京时间3月23日14点进行，比赛地点为奥克兰。第二场比赛时间为北京时间3月26日11点，比赛安排在惠灵顿。

中国男足上一次参加国际比赛还是在去年3月底进行的卡塔尔世界杯12强赛。去年的东亚杯，中国队派出的是以U23球员为框架组成的队伍。这次赴新西兰参赛将是成年国家队重新集结后的首次亮相。

中国男足今年的比赛任务包

(马艺欧)

## 中国女足将赴西班牙参加热身赛

**本报讯** 为全力备战2023年女足世界杯、杭州亚运会和巴黎奥运会资格赛，目前正在广州集训的中国女足将于2月10日赴西班牙进行热身赛。

队伍计划进行4场热身赛，分别是2月14日对阵西班牙皇家贝蒂斯女足，2月16日对阵瑞典女足，2月19日对阵西班牙维尔瓦女足，2月22日对阵爱尔兰女足。

中国女足目前正在广州进行第二阶段冬训，本期集训大名单共有34人，同此前在海口进行的第一阶段集训名单相比，最为显著的变化是8名留洋球员的加入，其中效力于美国路易斯维尔竞技女足的王霜和效力于马德里CFF的唐佳丽参加在国内的集训，李梦雯、张琳艳等6名球员届时将赶赴西班牙与球队会合。

(徐泽藩)

## WTA华欣站第二轮

## 朱琳王欣瑜挺进八强

**本报讯** 2月1日，WTA250泰国华欣站第二轮比赛继续进行，中国球员朱琳、王欣瑜战胜各对手，晋级八强。

朱琳首轮逆转战胜王曦雨，第二轮迎战出生于1995年的韩国球员张修贞。两人年龄相当，职业生涯曾多次交手，战绩为2胜2负平分秋色，最近一次碰面是去年9月首尔站，当时朱琳两盘获胜。

本场比赛张修贞进入状态更快，一上来就破掉了朱琳的发球局。进行到第6局时，张修贞在自己的发球局一度40比15领先，朱琳随后连得4分，将局分扳成3比3平。盘末阶段两人展开了一场破发大战，最终朱琳以6比4拿下首盘。

首盘比赛打了将近1个小时，第二盘争夺更加激烈。韩国球员在第二盘多次占据主动，一度将比赛带入到自己的发球胜盘局，

但朱琳盘末阶段顶住压力，将比赛带入抢七后，以7比6(6)锁定胜利。这也是朱琳今年第二次跻身巡回赛八强。

朱琳赛后表示，这是一场艰苦的比赛，对手的打法和自己有些相似，但自己的节奏更快一些。今天自己的身体状态不是特别好，没有很快进入状态，但很高兴一直没有放弃。

另一场比赛，7号种子王欣瑜以两个6比3击败比约克隆德，继霍巴特站后，今年第二次跻身巡回赛八强。

王欣瑜赛后说，对手非常不好打，虽然她有时会有起伏，但当地打得好的时候，其实很难从比赛中找到节奏。最后自己尽量更主动，从每一分开始就先占据优势，很开心一直拼到了最后。

(马艺欧)

## 德国杯连续上演逆转好戏

**本报讯** 北京时间2月1日，德国杯结束两场1/8决赛争夺，柏林联合与斯图加特都以逆转获胜的方式晋级八强。

柏林联合目前在德甲联赛中位列第二，仅落后领头羊拜仁慕尼黑1分。在杯赛中，柏林联合也与拜仁在同一个半区。柏林联合本赛季双线作战都有夺冠希望，在冬季转会窗也补强了阵容，克罗地亚边卫尤拉诺维奇从凯尔特人加盟。尤拉诺维奇在卡塔尔世界杯表现出色，英超、西甲和意甲多家俱乐部都对他产生兴趣，他本人也希望登陆“五大联赛”，最终柏林联合成为了他的落脚点。

柏林联合1/8决赛对手沃尔夫斯堡实力不容小觑，后者在德甲联赛暂居第7位，有机会冲击下赛季欧冠资格。本场比赛率先破门的是客场作战的沃尔夫斯堡，开场仅5分钟，瓦尔施密特的禁区进球打破僵局。主队不到10分钟就扳平了比分，罗宾·克诺赫的进球正是来自尤拉诺维奇。1比1的比分直到下半场近80分钟时才发生改变，贝伦斯门前抢射破门，将比分锁定为2比1。

另一场1/8比赛同样上演了逆转好戏。斯图加特在德甲联赛中状态堪忧，18轮比赛只赢了3场，目前为保级而战。本轮德国杯面对德乙球队帕德博恩，他们在落后的80分钟的情况下，凭借迪亚斯和吉拉西的两粒进球惊险地以2比1逆转晋级。

(马艺欧)

持。

去年10月在澳大利亚举行的U17亚洲杯预选赛上，黄开俊3场比赛全部首发，而且前两轮各进一球。“那两粒进球，有一个是翻墙助攻，还有一个是对手失误送到脚下。”比赛中，惯用右脚的他常常被安排在左路，他在亚预赛的两粒进球都是左脚得分，也证明平时的训练中，他在左脚技术上没有少下功夫。

黄开俊目前属于湖北星辉青训学院，看到比自己大两岁的队员先后在中乙联赛登场，他很羡慕，也更向往更

高的联赛平台。“进入国少队以后，我知道离自己的足球发展转折点已经不远了。”

不过此前和黄开俊一起加入湖北足协06梯队的多数队友已经有了转折，“还留在星辉的人，也就四五个，最多七八个吧，另外有十几个被推荐去了别的俱乐部梯队，更多人已经回到校园，准备参加体育特长生高考。”相比之下，黄开俊觉得能在星辉待到现在，已经是一件幸事。

对黄开俊来说，踢球是一件乐事，他笑着说：“有的时候会觉得自己很

累，这条路很难走，甚至动过想要放弃的念头。那种念头仅仅在头脑中一闪而过，我会一直保持对足球的热爱，坚持到最后。”

现在，黄开俊面临的挑战是在竞争激烈的国少队留到最后，“我目前最要紧的事情，就是改进教练指出的不足，全力去做到最好。”

U17男足国少队将在3月至4月间赴海外进行拉练，日前公布的集训名单中，黄开俊的名字赫然在列。他表示，自己将在集训中努力做到最好，在场上尽情释放对足球的热爱。

## 冬窗转会英超再成焦点

## 切尔西大手笔引多名强援

本报记者 马艺欧

英超冬季转会窗2月1日正式关闭，切尔西斥资1.21亿欧元引进恩佐·费尔南德斯成为焦点。领头羊阿森纳在迟迟无法迎来凯塞多、穆德里克的情况下，邀约若日尼奥补强中场。

国际足联不久前公布的2022年度全球转会报告显示，英超以21.99亿美元总支出位列第一，这也是英超史上总支出首次突破20亿美元大关。这次冬季转会窗，英超依然是高投入的代表。

随着卡塔尔世界杯结束，那些实力不俗、潜力巨大的年轻人备受瞩目。荷兰前锋加克波早就确定加盟利物浦，不过这也是排名中游的利物浦唯一的动作。与之形成鲜明对比的是，本赛季成绩同样不理想的切尔西在转会市场频频发力。

作为世界杯冠军球队成员、世界杯最佳新秀得主，恩佐·费尔南德斯的下一站备受瞩目。这位出生于2001年1月17日的年轻攻击手刚满22岁，很多俱乐部都希望将他从葡萄牙本菲卡俱乐部带走，最终切尔西以1.21亿欧元的价格与本菲卡达成协议。值得一提的是，去年7月，本菲卡将恩佐从河床买下只用了1800万欧元，短短半年时间，阿根廷人身价上涨数倍。

恩佐加盟并不是切尔西唯一的大手笔，此前他们已经从顿涅茨克矿工以7000万欧元加3000万欧元附加条款的代价引入了乌克兰前锋穆德里克，后者也出生于2001年。在出场时间不是特别充裕的情况下，穆德里克展现了很高的进攻效率，这是切尔西十分看重的。

此外，从摩纳哥引入巴迪亚西勒、从埃因霍温引入马杜克以及来自里昂的古斯托都是超过3000万欧元的大手笔，加之桑托斯、福法纳以及从马德里竞技租借菲利克斯，切尔西这个冬季转会窗的花费相当惊人。

切尔西唯一的入账来自阿森纳，后者以1130万欧元的价格引进若日尼奥。阿森纳目前在英超领跑，为了确保有足够的阵容应对剩余赛程，补强后腰冬窗的重点。他们的首选是效力于布莱顿的哥伦比亚球员凯塞多，但未能达成一致。此外，从意甲斯佩齐亚引入后卫基维奥尔，从布莱顿引入特罗萨德，总共花费了阿森纳近5000万欧元。

排在联赛第二位的曼城在这个冬窗鲜有出手，从阿根廷萨斯菲尔德以1100万欧元引入2003年出生的小将佩罗内。排名第三的纽卡斯尔冬窗最引人关注的引援是花费4650万欧元从埃弗顿引入21岁的本土球员戈登。曼联和热刺在这个冬窗选择按兵不动。



国少小将黄开俊为热爱努力坚持

黄开俊(中)与澳大利亚队球员安东尼奥(左)在比赛中拼抢。(新华社发) (亚足联供图) (资料照片)